

# 中心城区供热管网注水试压工作提前一个月全面启动 今冬供暖“预热”进行中 进度条已近半

本报讯(记者 周晓晴 通讯员 夏涛)随着高温天气渐渐离去,冬季供热保障工作已提上日程。9月16日,记者采访获悉,为确保今冬供热安全平稳运行,市城管局会同各区供热主管部门早早谋划、周密部署,自8月18日起全面启动中心城区供热管网注水试压工作,较往年提前一个月,目前总进度完成近半。

此次注水试压工作覆盖范围广泛,涉及700公里市政一网、2200公里小区二网及1400多座换热站。工作人员通过向管网系统注入压力为0.3兆帕-0.9兆帕软化水,全面检测供热管网的承压能力、密封性及相关设备状态,确保及时发现并整改消除漏水、破损等安全隐患,为后续供热系统热态运行奠定坚实基础。

在工作推进过程中,市城管局建立“中枢统筹+协同联动”工作机制,牵头组织完善供热管网系统

注水试压方案,实施周调度制度,确保整体工作方向明确、高效推进。各区供热主管部门督促相关单位明确时间节点与任务分工,将辖区内各项实施准备工作抓实抓细,不留死角。供热等相关企业积极响应,保障注水试压工作顺利开展,热源企业积极调度资源,全力保障源头软化水的制取和加压工作,下游的五岳热力、中环寰慧等供热企业紧密协同配合,按照分片区、分回路的原则,逐管段、逐换热站开展管网设施充水排气工作,并进行24小时保压测试,一旦发现漏点,工作人员立即抢修整改。目前已检修更换管件阀门400余个,确保各类供热设施处于良好运行状态。

考虑到居民的切身利益,供热企业提前发布采暖季小区注水试压通知,提醒居民将陆续对服务区域内的小区开展注水工作。为方便居民了解相关情况,企业通过

微信公众号、业主群、小区公示栏等渠道,公开换热站负责人信息、二级管网试压计划,并实时推送试压进度与注意事项。同时,服务热线、应急维修通道保持24小时畅通,切实保障居民权益。

截至目前,管网系统累计注水量已达2万余立方米,完成总进度的45%,各项工作有序推进。后续市城管局将持续督导各责任主体,加强热煤存储,确保供暖能源充足;加快在建供热工程收尾,保障设施按时投用;强化供热设施巡检维护与应急保障,提升应对突发情况的能力;同时组织做好热费收缴工作,为供暖工作顺利开展提供资金支持。

据悉,按照计划,10月底前将完成全部注水试压及各项供热准备工作,11月初实现供热管网冷态循环,确保具备随时开栓供热条件,全力保障市民度过一个安全、舒适、温暖的冬天。

## 低卡饮食渐成年轻人生活“新食尚”



新辰天地购物中心一家超市售卖的低卡酸奶。



城区一家超市售卖的无糖薄荷糖。

□文/图 本报记者 马宇琪

近年来,随着健康饮食观念的普及,低卡、零卡食品饮料逐渐成为消费新宠。近日,记者走访城区多个商圈及店铺发现,“低卡经济”正在“席卷”消费市场,越来越多的店铺推出低卡、零卡产品,迎合消费者的需求。

低卡奶茶、零卡果茶……9月13日,记者在佳乐家超市新华店饮料区看到,除了常见的零卡可乐、雪碧等碳酸饮料外,不少品牌推出创新产品,这些饮料大多使用赤藓糖醇、甜菊糖苷等代糖,宣称热量数值为零卡或低至几十大卡。“我每天下午都会买一瓶零卡饮料,既解馋又没有负担。最近特别喜欢一款白桃味的苏打水,口感清新又不含白砂糖。”市民王女士说,虽然零卡饮料比普通饮料贵一些,但是为了保持身材她愿意多花这份钱。

9月12日,在城区万达广场一家连锁茶饮店,记者下单时发现,店家设置了“替换零卡糖”的选项。“零卡糖其实就是采用了一些代糖的种类,现在有很多顾客会主动要求用零卡糖代替普通糖,尤其是女性顾客和健身人群。”一名店员说。记者在现场观察了半小时发现,出货台上有一半奶茶成品标签上有“不另外加糖”“替换零卡糖”字样。

9月11日,记者来到城区新辰天地购物中心走访发现,一家超市设置了低卡零食区域,几名年轻人在对比两款蛋白棒的热量和用料区别。燕麦谷物棒、果味蛋白棒、低糖布朗尼、五黑面包等产品主打“低卡”健康理念,但也不失好滋味。“这几款产品我都买过,观察过配料,不含白砂糖、奶油等,采用了代

糖、全脂乳粉等,虽然不能说零卡,但肯定低卡,吃了不容易变胖。”贾小杰是一名健身爱好者,在她看来,三分练七分吃,这些零食恰好能满足她的需求。

跟随贾小杰的采购步伐,记者体验了一把“低卡”消费。希腊酸奶、0糖啤酒、低GI蔬菜包……结账时,她望着满满的购物车,感慨道:“这些产品都不便宜,但家中冰箱里都是低卡健康的食物饮料,我感觉自己到年底瘦20斤的目标能轻松实现。”

在酸奶销售区,55岁的谢女士多次向售货员确认所购买的希腊酸奶是否含有白砂糖,她无奈地表示:“我有血糖问题,医生建议选择低糖食品。现在超市里有很多代糖食品,我经常买无糖饼干和无糖酸奶,口感不错还有助于控制血糖。”

打开外卖软件或者走进城区任意一家轻食店,“低卡套餐”花样百出,有的套餐包含杂粮饭、蒸蛋白和清炒时蔬等,将热量控制在500大卡以内。有的则是标注热量的健康烤贝果,让消费者可以清晰了解热量值。在各大便利店,低卡便当套餐让人挑到手软。9月14日,一家连锁便利店的店长告诉记者,低卡、零卡食品的销售额不低,尤其受年轻客群喜爱,他们一直在保持这类产品的采购规模,设置了专门的健康食品区。

值得注意的是,低卡或零卡产品并不意味着可以“狂炫”,有的可能为了保证口感增加添加剂等成分,同时虽然大部分代糖没有或仅有极低的热量,但摄入过多或长期摄入,可能会增加糖尿病、心血管疾病等疾病发生的风险,造成健康隐患。

## “潍坊公交云站点牌”上线 公交到哪了扫码便知

本报讯(记者 刘元超)9月16日,潍坊市公交集团正式上线“潍坊公交云站点牌”小程序,实现“一站一码”查公交手机端智能电子站牌功能,车到哪里了,市民扫码便知。

据了解,“潍坊公交云站点牌”以微信小程序为载体,采取“轻量化+数字化”设计理念,通过“扫码即查、一码通行”的模式,实现公交信息实时化、支付便捷化、服务精准化。乘客无需下载任何软件,只需打开微信扫一扫站亭或站杆上的“站点二维码”,便能轻松掌握该站点所有停靠线路的实时动态信息,如线路的首末班时间、票价、发车时刻、站点名称、线路走向、车辆实时位置、道路拥堵及预计到站距离等。特别是“附近站点”功能可根据乘客当前位置,自动定位周边500米范围内的公交站点和停靠线路,乘客可就近选择合适的站点和线路出行。该服务还有公交资讯、扫码乘车、站点线路收藏、故障反馈等功能,实现“即用即走”的轻量化体验,与“潍坊公交”App形成有效互补,更好地满足乘客出行获取信息多元化、个性化的需求。

目前,市公交集团所属运营线路(通勤班车、定制公交等除外)途经站点均已张贴二维码。市公交集团将不断提升服务“软实力”,在夯实为民服务基础的同时,不断优化“潍坊公交云站点牌”功能,为民众提供更优质、更安全、更智慧、更便捷的公共交通服务。

## 贴心服务零距离 免费为居民清洗锅底



9月16日,奎文区北苑街道丁家社区开展了一场温馨而务实的惠民服务活动——免费为辖区居民清洗锅底。此次活动以“贴心服务零距离 民生关怀入人心”为宗旨,通过细致入微的举措,让居民感受到了社区大家庭的温暖与关怀。

本报记者 王来臣 通讯员 牟晓萌